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Το Αρχαιολογικό Μουσείο Άρτας κατασκευάστηκε στη θέση "Τρίγωνο", κοντά στο ιστορικό
γεφύρι της Άρτας και άνοιξε για το κοινό το φθινόπωρο του 2009. Η μόνιμη έκθεση
αναφέρεται κατά κύριο λόγο στην Αμβρακία, την αρχαία πόλη που βρίσκεται θαμμένη κάτω
από την Άρτα, και περιλαμβάνει τρεις μεγάλες ενότητες: το δημόσιο βίο, τα νεκροταφεία
και τον ιδιωτικό βίο των Αμβρακιωτών, ενώ στην αρχή και το τέλος της βρίσκονται οι
μικρότερες ενότητες της εισαγωγής και του «τέλους της Αμβρακίας» αντίστοιχα. Για την
ανάπτυξη της μόνιμης έκθεσης του Μουσείου χρησιμοποιείται ο χώρος, που προβλέπεται
για αυτό το λόγο από την αρχιτεκτονική κτιριακή μελέτη, καθώς και τμήμα του διαδρόμου
στα αριστερά της εισόδου, αλλά και ο χώρος του αίθριου. Στον κυρίως εκθεσιακό χώρο έχει
προβλεφθεί μικρός χώρος περιοδικών εκθέσεων, ο οποίος δεν προβλεπόταν στα αρχικά
σχέδια του Μουσείου.

 Τα ευρήματα από την πόλη της Άρτας προέρχονται από τις ανασκαφές στα δύο
νεκροταφεία που διέθετε η Αμβρακία εκτός τειχών, το ανατολικό και το νοτιοδυτικό, απο
τα δημόσια κτήρια, που έχουν αποκαλυφθεί ως τώρα, όπως το Μικρό καιτο Μεγάλο Θέατρο,
ο Ναός του Απόλλωνα και το Πρυτανείο, από οικίες και άλλα κτιριακά κατάλοιπα αλλά και
κεραμικά ή κοροπλαστικά εργαστήρια, που έχει φέρει στο φως κατά καιρούς η
αρχαιολογική έρευνα στην Άρτα.

  

 Τα ευρήματα της συλλογής του Μουσείου καλύπτουν μία μεγάλη χρονική περίοδο, από την
παλαιολιθική  εποχή έως τούς ρωμαϊκούς χρόνους. Τα αντικείμενα της προϊστορικής
εποχής είναι εξαιρετικά περιορισμένα, όπως και εκείνα τηςγεωμετρικής περιόδου, που
ακολουθεί. Αρκετά είναι τα ευρήματα της αρχαϊκής περιόδου, περιλαμβάνοντας αγγεία
εγχώριας παραγωγής, μιμήσεις κορινθιακών αλλά και εισηγμένα κορινθιακά αγγεία, του 6ου
κυρίως αιώνα π.Χ. Η κλασική  περίοδος αντιπροσωπεύεται από μεγαλύτερο αριθμό
αντικειμένων, κυρίως κεραμικής, ερυθρόμορφων και μελαμβαφών αγγείων, εγχώριων και
εισηγμένων από άλλες περιοχές, όπως η Αττική, ειδωλίων, χάλκινων αγγείων και
νομισμάτων.
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          Η πλειονότητα, όμως, του προς έκθεση υλικού ανήκει στην ελληνιστική περίοδο, μιαπερίοδο που συμπίπτει με την ύψιστη οικονομική και πολιτική ακμή της Αμβρακίας, καθώςτότε υπήρξε έδρα του Κράτους των Ηπειρωτών. Περιλαμβάνει ποικίλες  κατηγορίεςαντικειμένων, όπως πήλινα αγγεία, όλων των τύπων, που  απαντούν και στον υπόλοιποελληνιστικό κόσμο, ειδώλια, νομίσματα, χάλκινα αγγεία, όπλα, χρυσά, αργυρά αλλά καιχάλκινα κοσμήματα καθώς και άλλα, χάλκινα, σιδερένια, μολύβδινα, οστέινα ή υάλιναμικροαντικείμενα. Περιλαμβάνει, ακόμη, λίθινα αντικείμενα, όπως επιτύμβιες στήλες,αναθηματικά βάθρα, αρχιτεκτονικά μέλη και λιγοστά έργα πλαστικής.  Στόχος της Υπηρεσίας είναι το Μουσείο να μετατραπεί σε ένα πολυδύναμο πολιτιστικόκέντρο, με καθοριστικό ρόλο στην πνευματική, κοινωνική, πολιτιστική και οικονομικήανάπτυξη όχι μόνο της πόλης της Άρτας, αλλά και της ευρύτερηςπεριοχής.ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣΕισιτήριο: ολόκληρο 3€, μισό 2€Ώράριο: Τρίτη μέ Παρασκευή.: 08.30 - 17.00, Σαββάτο-Κυριακή: 08.30 - 17.00, τη Δευτέρα τοΜουσείο είναι κλειστόΤηλ.: 26810 21191, 26810 71700FAX: 26810 21191Δικτυακός Τόπος&nbsp;
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